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A 25-30 méter magas löszfal alkotta balaton
kenesei magaspart egyedülálló értékeket 

őriz. Platóján található meg a löszpuszták marad-
ványnövénye, a napjainkra csaknem eltűnt, fehér 
keresztesvirágú tátorján. A pásztorkodó, földmű-
velő nép egykor szívesen fogyasztotta káposztára 
emlékeztető ízű karógyökerét, a „tatárkenyeret”. A 
növény fejlődésének első két-három évében csak 
leveleket hoz, ezek hossza akár a fél métert is el-
érheti. A megfelelő fejlettségű tövek fehér virágok 

tömegét hordozó hatalmas, gömb alakú kóróvá 
nőnek, majd miután a becőtermések megértek, 
elszárad és „ördögszekérként” messzire görge-
ti a szél. Eredeti élőhelyei meredek, erodálódó 
partoldalak, löszvölgyek, löszpuszták, amelyek 
napjainkra mezőgazdasági művelés alá kerültek. 
Termőhelyeinek megszűnése miatt hazánkban 
már csak néhány kisebb állománya él, s ezért fo-
kozottan védett növény.  

Fenyőfőn, a laza homokos talajon a jégkorszak 
óta fennmaradtak az erdei fenyves növénytársulá-

sok, mert a humuszban szegény talajon a lombos 
fafajok életereje csökken, a pionír erdei fenyő 
azonban fenn tud maradni, s így ez az egyetlen 
talajtani okokból fennmaradt őshonos erdeife-
nyő-állományunk. 

Jellemzője, hogy sajátosan keverednek ben-
ne az alföldi és a hegyvidéki növény- és állatfa-
jok. A síkvidékkel közös növényei közül említést 
érdemel a pusztai kutyatej, a magyar csenkesz, a 
védett fényes poloskamag, a homoki vértő, míg 
a kifejezetten hegyvidékiek közül előfordul a kis 
holdruta vagy a szálkás pajzsika. A fenyőerdőkre 
jellemzőek a körtikefajok (pl. zöldvirágú, kis, ke-
reklevelű). Az orchideafélék képviselője a terüle-
ten a kétlevelű sarkvirág, a vitézkosbor, a kardos 
és a piros madársisak.

(Forrás: balaton-felvideki.hu)

Védett növények a Balaton-felvidéken
NÉPSZERŰ CÉLPONT A NYARALÓK ÉS KIRÁNDULÓK ELŐTT A BALATON-FELVIDÉK, 
AMI VÁLTOZATOS TERMÉSZETI KÖRNYEZETÉVEL SZÁMOS VÉDETT TERMÉSZETI 
ÉRTÉKET ŐRIZ. NÉHÁNY NÖVÉNYKÜLÖNLEGESSÉGET EMLÍTÜNK KÖZÜLÜK.

Fenyőfőn az erdei fenyvesben él a homoki vértő

Fokozottan védett a löszpuszták nagy termetű növénye, a 
tátorján


